Kod ucznia: …………………….

Ilość punktów: …………………

Konkurs przedmiotowy z matematyki
dla uczniów gimnazjów województwa lubuskiego

5 lutego 2013 r. – zawody II stopnia (rejonowe)
Witamy Cię na drugim etapie Konkursu przedmiotowego z matematyki.

Przed przystąpieniem do rozwiązywania zadań przeczytaj uważnie polecenia. 

Brudnopis nie podlega sprawdzeniu.

Nie możesz używać kalkulatora.

Życzymy Ci powodzenia!

Maksymalna liczba punktów: 40.                             Czas rozwiązywania zadań: 90 minut.

.......................................................................................................................................................

W zadaniach 1 – 28 wybierz jedną odpowiedź i obwiedź ją kółkiem.                          W przypadku pomyłki błędną odpowiedź przekreśl i zaznacz kółkiem poprawną. 

Zadanie 1. (0-1 punkt) Ile jest trójkątów na tym rysunku?
[image: image78.wmf]
	a) 13          

b) 12

c) 11

d) 10


	


Zadanie 2. (0-1 punkt) Pole każdego z kół wynosi 25π cm2. Pogrubiona linia ma długość:


a) 5π cm

b) 15π cm
c) (10 + 5π) cm
d) (40 + 10π) cm

Zadanie 3. (0-1 punkt) Największy wspólny dzielnik (NWD) liczb 480 i 576 jest równy:

a) 27·32                       b) 26·3·5                      c) 211·33·5                         d) 25·3
Zadanie 4. (0-1 punkt) Kwadratem liczby naturalnej jest liczba:

a) 1313                         b) 1111                         c) 99                               d) 77
Zadanie 5. (0-1 punkt) Do szkolnego konkursu matematycznego w pierwszym dniu zgłosiło się x uczniów, a każdego następnego dnia liczba zgłaszających się chętnych podwajała się. Liczbę zgłoszonych uczniów w n – tym dniu można zapisać jako: 

a) 2nx                         b)    2n-1x                      c)   (n + 2)x QUOTE 
                    d)  (2x)n
Zadanie 6. (0-1 punkt) Na przyprostokątnej i przeciwprostokątnej trójkąta prostokątnego zbudowano kwadraty, których pola wynoszą 7 i 15. Pole tego trójkąta jest równe:

a) [image: image3.png]


                            b) 8                             c) [image: image5.png]


                          d) 1,5 [image: image7.png]




Zadanie 7. (0-1 punkt) W pudełku są 4 kule czarne i 6 kul białych. Ile co najmniej trzeba kul wylosować, aby być pewnym, że wśród wylosowanych kul dwie są jednakowego koloru?
a) 2                               b) 3                               c) 4                              d) 5
Zadanie 8. (0-1 punkt)  Wielokąt mający 90 przekątnych ma:
a) 11 boków                 b) 13 boków                 c) 15 boków                d) 17 boków
Zadanie 9. (0-1 punkt) Dane jest równanie x[image: image9.png]


 + y[image: image11.png]


 = [image: image13.png]


. Które równanie należy dopisać do danego, aby otrzymać sprzeczny układ równań?
a) x + y = [image: image15.png]


                 b) x – y = [image: image17.png]


                 c) x + y = 1               d)  x[image: image19.png]


 – y[image: image21.png]


 = 3
Zadanie 10. (0-1 punkt) Figura złożona z prostej i punktu, który do niej nie należy,  ma:
a) 1 oś symetrii     b) 2 osie symetrii      c) 3 osie symetrii      d) nieskończenie wiele osi symetrii
Zadanie 11. (0-1 punkt) Iloczyn 19 kolejnych liczb całkowitych zaczynając od liczby                      –8 jest liczbą:
a) nieparzystą                 b) nieujemną                    c) ujemną               d) dodatnią
Zadanie 12. (0-1 punkt) Przekątna kwadratu K ma długość 2[image: image23.png]


, a obwód kwadratu N ma długość 16[image: image25.png]


. Skala podobieństwa kwadratu N do kwadratu K jest równa:
a) [image: image27.png]


                               b)  2[image: image29.png]


                              c) 4                         d) 4[image: image31.png]



 Zadanie 13. (0-1 punkt) Sprzedawca jabłek [image: image33.png]


 całej dostawy sprzedał z zyskiem 40%,                       [image: image35.png]


 dostawy z zyskiem 30%, [image: image37.png]


 dostawy z zyskiem 25%, a resztę z zyskiem 10%. Procentowy zysk ze sprzedaży całej dostawy jabłek wyniósł:
a) 25%                           b)  26,25%                           c) 30%                      d) 35%
Zadanie 14. (0-1 punkt) Z walca o promieniu podstawy r i wysokości a wycięto dwa stożki, każdy o promieniu podstawy r i wysokości  [image: image39.png]


 a. Objętość pozostałej części bryły jest równa:
a) [image: image41.png]


 πr2a                          b)  [image: image43.png]ool Bt



πr2a                           c)  [image: image45.png]


 πr2a                    d)  [image: image47.png]


 πr2a
Zadanie 15. (0-1 punkt) Rower dziecinny ma koło o polu 9 razy mniejszym niż rower kolarski. Ile razy więcej musi obrócić się koło roweru dziecinnego od koła roweru kolarskiego na drodze o tej samej długości?
a) 3 razy                          b) 6 razy                      c) 9 razy                   d)  więcej niż 9 razy

Zadanie 16. (0-1 punkt) Jeżeli 5 żab łapie 5 much w ciągu 5 minut, to ile żab złapie 50 much w ciągu 50 minut?
a) 50                                 b) 25                            c) 10                          d) 5
Zadanie 17. (0-1 punkt) Sześcian ma osiem naroży. Każde z nich ścięto w ten sposób, że krawędzie sześcianu wychodzące z danego wierzchołka zostały przecięte w [image: image49.png]


 długości. Otrzymana bryła ma:
a) 16 wierzchołków       b) 20 wierzchołków     c) 24 wierzchołki       d) 30 wierzchołków
Zadanie 18. (0-1 punkt) Wartość wyrażenia n2 – n + 11 nie jest liczbą pierwszą dla:
a) n = 3                        b) n = 5                              c) n = 7                         d) n = 11
Zadanie 19. (0-1 punkt) 5 lat temu ojciec Marty był od niej 4 razy starszy. Teraz jest od niej 3 razy starszy. Ile lat upłynie, zanim ojciec Marty będzie od niej tylko 2 razy starszy?
a) 20                       b) 15                          c) 10                            d) to się nigdy nie zdarzy
Zadanie 20. (0-1 punkt) W trójkącie prostokątnym równoramiennym ABC poprowadzono odcinek DE prostopadły do boku AB (jak na rysunku).
Jeżeli [image: image51.png]|BD|



= 2, to odcinek DE ma długość:

a) [image: image53.png]


 

b) [image: image55.png]


  

c) 2

d) 2[image: image57.png]



Zadanie 21. (0-1 punkt) W łazience Karola popsuły się dwa krany. Z jednego – nad umywalką – woda kapie co 1,5 sekundy, a z drugiego – nad wanną – co 1,8 sekundy.                         O godzinie 1159 z obu kranów po raz pierwszy jednocześnie spadła kropla wody. Ile razy jeszcze do południa taka zbieżność się powtórzy?
a) nie powtórzy się ani razu                b) 3 razy                c) 6 razy               d) 9 razy
Zadanie 22. (0-1 punkt) Jaka cyfra stoi na setnym miejscu po przecinku w rozwinięciu dziesiętnym liczby [image: image59.png]e



 ?
a) 5                                 b)  2                                c)  1                                d)  0

Zadanie 23. (0-1 punkt) Dokonano pomiaru obwodu orzechów włoskich. Oto wyniki pomiaru w milimetrach: 91, 96, 99, 94, 99, 98, 95, 96, 101, 99, 102, 94. Medianą tego zestawu danych jest liczba:
a) 99                               b)  97                             c)  96,5                           d)  96
Zadanie 24. (0-1 punkt) W deltoidzie długość boku wynosi 5 cm, a długość jednej przekątnej 10 cm. O drugiej przekątnej można powiedzieć, że jej długość jest:

a) mniejsza od 10 cm                                                 b)  równa 10 cm

      c)   większa od 10 cm, ale mniejsza od 15 cm            d)  równa 15 cm
Zadanie 25. (0-1 punkt)  Wartością wyrażenia  (2[image: image61.png]


 + 3[image: image63.png]


)2  jest:
a) 42                         b)   18 + 24[image: image65.png]


               c) 42 + 12[image: image67.png]


              d) 42 + 24[image: image69.png]



Zadanie 26. (0-1 punkt) Funkcja określona jest wzorem y = [image: image71.png]


 . Liczba punktów leżących na wykresie tej funkcji, których obie współrzędne są liczbami całkowitymi, jest równa:

a) 1                           b)  2                                c)  3                          d)  4
Zadanie 27. (0-1 punkt) Liczba doskonała to taka liczba, której suma dzielników właściwych (czyli z wyłączeniem samej liczby) jest równa tej liczbie. Na przykład dzielnikami właściwymi doskonałej liczby 6 są: 1, 2, 3, i mamy 1 + 2 + 3 = 6. Pomiędzy liczbami 20 i 30 jest jedna liczba doskonała. Która?

      a)  21                          b)  25                              c)  27                         d)  28

Zadanie 28. (0-1 punkt) Paweł wykonał pewną pracę w ciągu 5 godzin, a Gaweł potrzebował 4 godzin na jej wykonanie.  Pracując razem przez 2 godziny, wykonali:

  a) [image: image73.png]


 tej pracy                 b)  0,75 tej pracy                 c)  90% tej pracy             d) [image: image75.png]


 tej pracy    
W zadaniach 29 – 31 oceń prawdziwość zdań, wstawiając X w odpowiednie miejsca tabeli.

Zadanie 29. (0-4 punkty) W ciągu dwóch lat wiek czterech członków pewnej rodziny wzrósł odpowiednio o 4%, 5 %, 10% i 20%. 
	
	PRAWDA
	FAŁSZ

	W ciągu dwóch lat średnia wieku tych czterech osób wzrosła  o 6[image: image77.png]


%.
	
	

	Najstarszy członek rodziny miał dwa lata temu 50 lat.

	
	

	Najmłodszy członek rodziny ma po dwóch latach 10 lat.

	
	

	Średnia wieku tych czterech osób po dwóch latach wynosi 34 lata. 


	
	


Zadanie 30.  (0-4 punkty) Poniższe zdania dotyczą graniastosłupów i ostrosłupów.
	
	PRAWDA
	FAŁSZ

	W każdym graniastosłupie suma liczby wierzchołków i liczby ścian jest o 2 większa od liczby krawędzi.
	
	

	Każdy ostrosłup ma nieparzystą liczbę krawędzi.

	
	

	W każdym graniastosłupie prostym przekrój zawierający równoległe przekątne jego podstaw, prostopadły do płaszczyzny podstawy jest kwadratem.
	
	

	W ostrosłupie prawidłowym ściany boczne są trójkątami równobocznymi.
	
	


Zadanie 31.  (0-4 punkty) Poniższe zdania dotyczą cech podzielności.
	
	PRAWDA
	FAŁSZ

	Liczba 1 250 208 dzieli się przez 9.

	
	

	Liczba 4 049 076 dzieli się przez 18.

	
	

	Liczba 278 040 nie dzieli się przez 15.

	
	

	Liczba 153 786 dzieli się przez 6.
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